Problem 5-P6, 5-P7 i kompendiet utfort i Maple

(Marcus Berg, 20080526)
Forsok undvika att stoppa in vérden till sista stund, sa definiera en regel:
> rule_values:= a=1/4, b=1/(2*%sqrt(2)),c=1/2;

1 1 1
le_values:=a=~,b=~+/2,c=~ 1
rule_values := a 4,19 1 €= (1)
> with(LinearAlgebra): dim:=3;
dim:=3 (2)
Da ser matrisen A ut sa har (s.89 i kompendiet, med ordningen "+, 0, -" = "1,2,3")
> A:=Matrix([[a,b,a],[b,c,b]l,[a,b,al]);
a b a
A=|b ¢ b (3)
a b a

och matrisen B sa hir (Maple betecknar sqrt(-1) med "T")
> B:=Matr-iX([[0,0,0] ’ [O!O!I] ’ [O!_I!O]]) ’

0O 0 O
B:=|10 0 1 4)
0O —-I O

Huvudarbetet ar att argumentera vilken brakdel partiklar man far ut for apparater M
och N, (se rdakneovning tisdag 20/5), da far man vilken brakdel man forlorat som 1
minus det:

> lost:=1-1/3*sum(sum(abs(sum(N[i,k]*M[k,j],k=1..d))A2,j=1..d),1i=1..

d; 2
lost:=1—% [Zd [Zd D (5)

i=1\j=1

dir d=3. Det viktigaste dr att summan Over k dr innanfor absolutbeloppet, eftersom

vi inte maéter resultatet "mellan" apparaterna M och N, sa de amplituderna

interfererar. For att gora det mer systematiskt observerar vi att summan o6ver k ar

matrismultiplikation. Definiera en procedur (subrutin) "lost" som gor det resterande

adderingsjobbet:

> lost:=proc(M) 1-1/3*add(add(abs(M[i,j])A2,j=1..dim),i=1..dim); end
proc:

5-P6 e) Apparaten A

Antal forlorade partiklar:

> lost(A);

d

4 > 4 > 1
1——= —=|b|-—=
3|Cl| 3||

; |cl? (6)

> simplify(subs(rule_values,%));
(7)
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OK med kompendiet s. 107.

5-P7 a) Apparaten B:
> Tlost(B);

W | =

OK med kompendiet s. 108.

5-P7 b). Apparaten AB:
I Maple heter matrismultiplikation "punkt”, dvs. AB = A.B

> Jost(A.B);
2 2 2 1,2
1—= —|b|-— = 9
3 lal” — |b| 3 |cl 9)
> simplify(subs(rule_values,%));
3
2 10
) (10)
Det star fel i kompendiets facit, s. 108 (11/16)
5-P7 c). Apparaten BA:
> lost(B.A);
2, 2 2 1,2
1—<la®—|b*—= 11
3 la|” — | bl 3 d (11)
> simplify(subs(rule_values,%));
3
= 12
4 (12)
Samma svar som AB! Behover inte vara sa i allmédnhet.
3. For skojs skull, "kommutatorapparaten" C= AB-BA :
> Jost(A.B-B.A);
2,2 10,2 2 2
1—<a® == |b° =< |—Ic+1 1
3Ial 3 |b| 3| c+1al (13)
> simplify(subs(rule_values,%));
1
= 14
> (14)



